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—spokd- : 

N. t. olvasóink kivánatainak cleget teendők, 

lapunkat már 1872 september 1. óta 

egész nagy iven adjuk ki mindennap. 

Szereztünk jeles munkatársakat az ország 

fővárosában, itt Kolozsvártt és a vidéken s igy 

napról napra érdekesebbé igyekszünk tenni 
lapunk valamenynyi rovatait: főczikkeinket 

avatott tollu iróktól kapjuk, s a napi kérdése- 

ket azonnal tárgyaljuk; gondoskodtunk szép 

tárczákról (már az év elején megkezdjük jjeles 

tollu t. belmunkatársunk Komaáromi Eerencz 

Bánffy Dénes czimű valóban érdekes történelmi 

korrajzát), eredeti táviratokról; ezután is 

legbővebb ujdonsági rovatot adunk és 

semmi érdekes bel- és külügy nem kerüli el 

figyelmünket. Tapasztaljuk az olvasó közönség 

pártolásának fokozatos gyarapodását, s igy csak 

arra kérjük t. előfizetőinket, méltóztassanak me g- 

rendeléseiket 

tenni. 

Előfizetési dij: egész évre 12 ít o. é. 

Hfélévre 

Három hóra 

A ,KOLOZSV. KÖZLÖNY: 
szerkesztősége. 

Pest, decz. 14. 

A Deák-kör tegnap este 6 órakor tartott 
értekezletén az altisztek alkalmazásáról és pótló ál- 

litásról szóló törvényjavaslatokra nézve kijelenté a 
párt, hogy azokat támogatni fogja. Egyszersmind 
határoztatott, hogy az altiszti javaslatban azon hoz- 
zátételt fogja elfogadni, hogy a katonai szolgálat- 

ból kilépett altisztek, a hol alkalmazva lesznek, 
azon vállalat alapszabályainak hatásköre alá es- 
nek, illetőleg azon hivatal rendeletei alá tartoznak. 

A szünidőre nézve megállapittatott, hogy f. 
hó 19-én tul nem lesz érdemleges tárgyalás, az uj 
ülésezés pedig a görög karácsoni ünnepek után 

kezdődik meg. 

A miniszterelnőki szállásra nézve kötendő 
szerződés tárgyában azt határozta az értekezlet, hogy 
mielőbb ebben intézkednék, elvárja a pénzügyi bi- 
zottság javaslatát. 

Az értekezletnek ezeken kivül.még egy tár- 

gya volt. Gr. Lónyay a szerb kérdésre nézve hivta 
fel a' kormány figyelmét. A miniszterelnök erre 
kijelenté, hogy a szerb kir. biztos b. Majthényi ujra 
kineveztetését ő felségéhez már fölterjeszté, s bizto- 
sitja a pártot, hogy minden oly merénylet ellenmely 
a magyar alkotmányosság s a magyar állam inte- 
gritása ellenében intéztetnék,a törvény korlátai kö- 
zött nem csekélyebb erélyt fog tanusitani, mint 

elődje. E nyilatkozat helyesléssek tudomásul vé- 
tetett. A karácsoniszünidők előtt a ház valószinü- 
leg csak a kölcsön, az indemnity s laz ujonczozásra 

vonatkozó javaslatokat fogja tárgyalni. 

A kisegitő pénztáregylet rendki- 
vüli közgyülése. 

Kolozsvár, dec. 15. 

—– Ma d. e. 10 órakor tartotta meg az 

itteni kisegitő pénztáregylet rendkivüli köz- 

gyülését, melynek tárgya vala a miniszteri jó- 

vábhagyással ellátva leérkezett ujabb alapsza- 

bályok kihirdetése és ugyanazok értelmében 
az igazgató választmány részbeni ujjá alaki 
tása 

Az elnöki széket Tanmn ffer Ferencz fog- 

lalta el, a ki ez intézetet keletkezése óta ket- 

lehető gyorsan meg- 

taknak és kihirdetetteknek tekintettek. 
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ttős miröségban mint, elnök és vezérigazgató 
vezette 15 hosszu évenyát; ő ringatta bölcső- 
jét, ő nnevelte naggyá az ő páratlan buzgal- 
mának s kitünő szakértelmének lehet köszönni, 
hogy ezen közhasznu intézet mostari virágzó 
állapotára emelkedhetett. Minthogy azonban 
a munkafelosztás elve, s az ujabb alapszabá- 
lyok értelmében e két hivatal jövőre két kü. 
lön egyénre bizandó, az érdemekben gazdag 
elnök ur az elnökségről egy csinos és közhe- 
lyesléssel fogadott beszédben lemondott; de 
miután S ámi László a közgyülésnek, Finály 
Henrik a választmánynak mondott üdvös köz- 
remüködésükért közlelkesedéssel kisért köszö- 
netet — utóbbi inditványára Tauffer ur a mal 
rendkivüli közgyülés elnökéül közfelkiáltás- 
sal és sürüű éljen közepette megmarasztatbtt. 
A jegyzői tollat az egylet szintén érdemesült 
titkára Gámán Zsigmond vezette, s igy az 
alapszabályok által megkivánt 100 tagnál 
több levén jelen, a közgyülés a sajátképi napi 
rendre tért. 

Mindenekelőtt a városi hatóság átirata 
s ezután az által közölt azon miniszteri rende- 
let olvastatott fel, melylyel a jóváhagyottujabb 
alapszabályok leküldettek. Magok az alapsza- 
bályok kinyomatván, s egy-egy példányban 
minden tagnak már kiosztva levén, felolvasot- 

Következett egyi elnök, egy alelnök 
és d 2 választmányi tag választásal Ezt 
megelőzőleg azonban, a megkezdendő válasz- 
tás módozata felett, élénk vita keletkezett. 
Végre abban történt megállapodás, hogy a ne- 
vezettek átalános szótöbbséggel fognak válasz- 
tatni, s az eredmény hirlapilag és az egylet 
helyiségében kifüggesztés által fog közzététetni. 
Ha a választandók valamelyike az általános 
szótöbbséget netán meg nem nyerné, a szü- 
kebb választás végrehajtása végett ugyanezen 
gyülés pár nap mulva folytattatni fog, a mi 
szükség esetében a kitüzendő határnappal 
együtt falragaszok által fog köztudomásra ho- 
zatni. E czélból a mai gyülésre megjelentek 
mindenike megtartja igazoló és szavazójegyét. 

Kérdés merülvén fel továbbá vajjon azon 
választmányi és alapitó-tagok, kik lakásukat 
innen máshová tették át s igy az ujabb alap- 
szabályok értelmében a választmánybani rész- 

vételre minősitve nem lennének, megválasztas- 
sanak-e ? a végzés a lett: hogy miután a fen- 
forgó ujabb alapszabályok értelmében most 

történik az els ő választás, s még nem lehet 

tudni, vajjon ki fog a választandók közül meg- 

bizatásának megfelelni s ki nem, különben is 

ezen szabályoknak viszszaható erejök nem le- 

hetvén, a választás teljesen szabadon ejtessék 

meg, a felhozott ellenvetésekre való minden 
tekintet nélkül. 

Ezek után kezdetét vette a szavazás, mely- 

nek eredménye a következő : 

Elnök lett Wagner Frigyes, alelnök 

Sámi László. 

Választmányi tagok: 

1. Ferenez József. 

. Bányai Vitalis. 

. Kállai Lajos. 

Ákeszmán Samu. 

Demeter Károly. 

. Kele Izrael. 

. Tamási János. 

. Mádai János. 

. Tömösvári Miklós. 

Ezekután legtöbb szavazatot nyertek: 

Finály, Hajós és Nagy Lajos, de az általános 
töbhséget nem nyervén meg, a hiányzandó 
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szintén külön nyelven részesülhessenek az oktatás- 

tartathatván, a kitüzött tanerők e tekintetben is a 
lehetőleg biztositandják az ügysüdvös sikerét. 

lyamatban van. Ezeket illetőleg a választmány az 

előírányzott pénzsegélyeket oly módon eszközölte, 

szerdán vagy csütörtökön közgyülé- 

sileg uj szükebb körü választás leend. 

A „kolozs-dobokamegyei tanker. 
tanitók egyleté" a felnőttek oktatása körül 
mind itt a központban, mind pedig az egylet terü- 
letén, igen üdvös intézkedéseket tett csak közelebb- 
ről is. - A helybeli fegyenczek tanittatása ügyó- 
ben a kp. választmány egy kéttagu bizottságot 
küldvén ki, kir. ügyész mlg. Sebestyén Mihály ur- 
ral egyetértve elhatározák: hogy a fogyházban 
legkevesebb három hónapig letartóztatott fegyen- 
czek oktatása mielébb megkezdessék. E végből 
a választmány f. hó 11-én tartott rendkívüli ülésé- 
ben gondoskodott a fegyházban működendő tan- 
erőkről még pedig oly formán: hogy a magyar és 
német-ajku fegyenczek külön, a román-ajkuak 

ban. Tantárgyak: olvasás, irás, számolás; továbbá: 
az illetők, s ez által az állam czóljának megközelité- 
sét eszközlendő erkölcs történeti előadások stb. A 
tanszereket az egylet maga fogja saját belátása sze- 

az azokra tett költségek 
a tanórák csak nappal 

rint részben előállitani, 
megtéritése reményében ; 

Egyidejüleg felemlitjük, hogy a választmány 
egy másik bizottság kiküldésével a dohánygyárban 
levő felnőttek oktatása iránt is megtette már a kellő 
intézkedéseket. Itt azonban hely- és időhiány miatt 

jövő 1873-ik év mározius hava előtt az oktatás 
folyamatba nem vehető. A vidéki felnőttek oktatása 
a választmányhoz eddig beérkezett jelentések sze- 
rint 21 községben (az egylet területén) már fo- 

illető tánérők bejelentéséhez csatolt költségtervben 

hogy a kért összegbőlbizonyos mennyiségü előleget 
készpénzben küldőtt ki a vállalkozóknak azon uta- 
sitással, hogy a tanitás tartama alatt fűtés és vilá- 
gitásra az egylet pénztára erejéhez mérten a szük- 
séges összeget az illető tanttóknak megfogja kül- 
deni. Egyuttal czélszerünek látta a választmány itt 
a központban nagyobb mennyiségü tanszerbevásár- 
lást eszközölni azon okból, hogy a várostól távo- 
labb eső községekben vagy éppen nem, vagy csak 
nagyon drágán állithatók elő az oktatáshoz mulhat- 
lanul szükséges eszközök. Ezeket tehát itt bevásá- 
rolta még a mult hó elején, s a szükséghez képest 
megküldte minden községi tanitónak vallás különb- 
ség nélkül, elháritván ez által, azon akadályokat, 
melyek főleg faluhelyeken a tanitás megkezdését 
késleltették volna. 

Ay egylet eddigelé mintegy 400 o. é. frttal 
járult a fenőttek oktatásához azon összegből, me- 
lyet a nevelés-oktatásügy emelkedettebb bajnokai 
biztak kezelése alá, S midőn az egylet anyagi és 
szellemi erejének egész sulyával a köznevelés és 
oktatás előmozditásán fáradozva, szerencsés lehe- 

tett a közvélemény és sajtó előttis tekintélyt, jó hir- 
nevet szerezni: részint tekintélye fentartása, részint 
még a mult évben egyik, helybeli tagja, ref. ta- 
nitó B... K.. ellen hozott választmányi határo- 
zata jogerőre emelkedése ötletéből nevezett ref. ta- 
nitót, ki az egylet jóhirneve s tekintélye ellen nem 
egy alaptalan támadást intézett, sőt ezt hirlapok ut- 
ján is elég botor volt, megkisérteni f. hó 11-én 
tartott rendkivüli választmányi ülésben keresztül 

vitt titkos szavazat utján az egylet kebeléből ki- 
zárta, nevét a tagok névsorából kitörölte s őt az 

lyekea jövedelmi adőbvtlonztesést tkdo 
mnemzeti líga szervezését inditványozzáka Alo1 
miayot, ki az elnökséget v te, kinyilatkoztatájuh 
nem akat beleszólni politikatikérdésekbe 

bokka 
s ikebő jelentik: hb, 

rál ágosd 
szerződés 

redegt 

Az árvaház szetrees men 

tása 
(a) A' kolozsvári árvaház üm 

pélyes megnyiítása tegnap d. es 1i1 órako 
tént. A csinosan ber 

alig volt képes befogadni azok magyi 
ritka s a női erély mellettátanuskodó szerü 
következményeiben kiszámithatatlan redmé 
intézetnek megnyitására, megjei éki 

Elsői helyen kell megemliten 

juk be leginkább, az árvák köásé i 
tézet létrejüntét. sa 

közül Haller Károlyt, a vi 
id. polgármester nngyesi 
Károly. 

Az összegyült szépszámun közönség, 
éljenzéssel, fogadta a kó őbb jövő b. Borne 
Ignáczné ő a zo t 

elős, 

telezi, magvas bes 
fejtegette: Érdekesei 
időre a jelenlévők figyelmet, 

szerént mindig sietett kö 

bertársai érdekéb 
alapszabályok kötelező ereje alól végkép fölmen- ki 
tette. Miről az illető egyházi hatóság s az egylet 
vidéki köreinek elnökei értesittetni határoztattak. 

Egy választmányi tag. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, decz. 14. A pénzügyminister étöter 

jesztése élénk tetszéssel fogadtatott és általában 

kedvező benyomást tett. A járadék a bőrzén 1 per- 
centtel emelkedett és az utóbörzén még további 

emelkedésnek indult. 

Bécs, decz. 14 Hiteles forrásból dakv 
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Megemlékezett, 
csupán egy á 
,Therezianun 

ben, hol, min 
azonban ez egy maga nem k os 

számát egytőlegyig e llátni, ezért eg 

árvaházak állib 

ró kszomeet eedel 
amnepélnyé get és 



kezmény elkerülése mellett, 
bezáfólaz je- 

végett, vagy a nékiek már jogér- 
It jogot az abbai átkeblezés végett; 
t esetben pedig : az őket ilető 

lázások, pel zisek följegyzések vagy birói 

agy már nyertek, vagy pe- 
jéig netalán még nyeren- 

zólittatnak, miszerint ezen 

önyvi jószágtestek teherállapotába 
zésük végett legfölebb 1873 évi 

1-ig bezárólag annál bizonyosabban 

e, minthogy különben ezen jogoknak 

ábban nyert elsőbbségoit, elvesztik; holott beje- 

zlen jogoknak 1873. évi januárins 

sőbbsége, az ezen telekkonyvi 

stremlitettnaptól fogva tulajdoni 
gy zálogjogot vert ujszerzők vagy jelzologos 

hitelezők irányában is fönmarad. 

4.) Azon igénsely melyek a volt urbéri 

olat giszonyok, tárgyában, az 

szerint. szabályoztatnak, akár 

n a helyszinelési jegyző- 

) A megelőző pontokban kiszabott hi- 
i határidők ellen sem meghosszabbitásnak, 

isazolásnak vagy porutásnak nincs 

6.) A közzétett telekjegyzőkönyvek 1873 
évi januárius 1-től fogva az át. polgári törvény- 

könyv 321 §. értelmében telekkönyvekkép tekin- 
tendő vezetendők: s ehez képest a most em- 

iptól fogva az azokra béjegyzett fekvősé- 
j j tulajdon — kilb, — vagy más do- 

hirdetvény; hatatdő alatt bejelen- 

gények sérelme nélkül széreztéthete 

) A kélszabályut, Fmelyekhoz a felek és 
zukat az özen fdetményben kijelelt 

leg- 

t igazságügyminiszteri 

(Rendeletek tára 1870 évi I. és II. fözet) fog- 
lalvák. 

s8,) Azok hitelezők, a kik valamely átkeblezés 
által saját átkeblezett vagy átkebelezendő követe- 
lésük elsőbbsége tekintetében hátrányt szenvedné- 
nek : kifogásaikat harmadik személyek irányában 
is a fenntebbi 3-ik pontban kiszabott határidő le- 
folyta után még hat hénapig és igy 1874 évi ju- 

nius hó végéig érvényesithetik, vonatkozzanak 

bár kifogásaik a követelés valódiságára, megszün- 

tére vagy elsőbbségére. Ezen határidő lefolyta után 
harmadik személyek irányában ebbeli kifogásaik 

többé nem érvényesithetők. 

9.) A II. alatt felsorolt törvényszékek eljárá- 

sukban Illető törvényhatoságuk czimerét viselő pe- 
csétet fognak használni. 

Kolozsvár, 1872 november hó 20-án. 

igazgatóság. Az erdélyi m. kir. telekkönyvi 

Külföldi hirek. 
Páris, decz. 13. A balközép oly napirendet 

akar indítványozni, melyben a radikáloktól határo- 
zottan megválván a kormányra bizza, hogy a nem- 

zetgyülésnek alkalmas időpontban leendő feloszla- 
tását inditványozza. A republicánus baloldal elha- 

tározta, hogy a nemzetgyülés feloszlatását kevésbé 
fogja támogatni, ha a balközép az üzenet politikája 
mellett nyilatkozik. Áz alkotmány bizottságban 

Barthe Marczell egy alkotmány inditványt tett, mely 
Thiers hatalma meghosszabbitását, Grevy alelnökké 
kineveztetését és a nemzetgyülés részleges meg- 
ujitásának febr. 15-ére kitüzését kivánja. Az al- 

kotmány-bizottság két, 7—7 tagból álló albizott- 
ságot küldött ki Decaze és Barthe inditványai 
megvizsgálására. 

Brüssel, decz. 13. Thiers elvilog elismente a 
30-as bizottmányt, és azt mondá, hogy a nemzet- 

gyülésnek a terület teljes odahagyásaig jelenlegi 

szervezetében kell maradnia. 

Madridból 10-én Párisba érkezett tudósitá- 
sok szerint a foederalisa fölkelés teljesen elnyoma- 

tott. Az ujonczok, kikről azt hitték, hogy a fölke- 
lők sorait szaporitandják, mindenütt csatlakoztak 
saját ezredeikhez. 

Berlin, decz. 13. Bismarck ide érkezett. Va- 
lótlan azon hir, mintha a miniszterelnökségről le 
akarna mondani. Bismarck a császárnak az állam- 
ministerium ujra szervezését akarja javasolni, s en- 
nek folytán Bismarck oly állást foglalna el, mint az 

angol miniszterelnök. A kelettengerparti vagyon- 

talan lakosok összes kára 3 1/, milió tallérra megy. 

Távozzan —eyta — szót aly érthető a 

y a balsors tanyája lett. 
É bánatos tekintetét Bálnai a arczán teledte. 

ükségem, rézda 

a nélkül nem 
nelyek boldog- 

már első nap elvesztém eszméletemet s több mint 
két hónapig szobámat örzém. Egy szerencsétlen 
párbaj, melyen a fehér és fekete golyó döntött 
Rőmernek kedvezett, és én számüzve lettem öntől. 

áÁrpád! kiálta Irma fölindultan. Párbáj, ön 

és Rőmer között, miattam ? 
- Rávitt a vak szenvedély. Irma! véghetle- 

nül szerettem és szeretem önt, nem türhetém a ve- 

szélyesnek vélt vetélytársat. 
— Veszélyesnek ? jól mondja Árpád. Az volt. 

De a ki szerencséjét maga dobta el, önként nyitott 

ajtót a vésznek. 
— Ne szóljon igy Írma, mert szivem zuzza 

szét. El, el e borus gondolatokkal. Römer a ten- 

gerre távozott, hogy kincseit kergesse, és engem 
kincsemhez juttatott megint. Szoljunk a régi boldog 

napokról s szivünket töltsik meg emlékével. 
Irma ajkán egy keserü mosoly vonult végig. 

= öÖn hallgat? hát nincsenek szavai ha jövő 

boldogságunkról szólok ? 

— Feledi, hogy szám üzött? 
Bálnai megdöbbent. 
— Jol mondja Irma, az vagyok. De ha az 

eskü szellemét tekintem, fel vagyok mentve adott 

szavam alól, mert szerelmünk többé senkit sem 

zavar. 
Senkit ? 

Mit jelentsen e kérdés ? szóla mintegy 

ijedten Bálnai — feleljen Irma feleljen. Ki szólhat 

ellene frigyünknek ? 
— Az egyház és férjem az ezredes. 

rma! kiáltott fol Bálnai, kétségbeejtő han- 

gon — Irma! ön asszony!.. 
Irma tenyerébe rejté arczát és hangosan z0- 

kogott. 
Asszony!.. szólt elfojtott hangon Bál- 

nai - inkább láttalak volna fehót lepelben halotti 

nyoszolyában . . 
Mintha sirból jöttek volná e hangok, melyek 

Irma zokogásában elvesztek. 
És ön — folytatá Irmához közel hajolva 

— ön eladta magát a gazdag örökösnek. 
— Irgalom Árpád, ne sujtson igy mert nem 

tudja a valót. Atyám bukása és élete forgott kér- 
désben. 

rende- 
ő lettel kibocsátott erdélyi telekkönyvi rendtartásban 

TIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, dec. 16-án. 

—- Gizella főherczegnő kelengyéje. 
Az osztrák különösön a bécsi iparosok között rop- 
pant zajt és izgatottságot okozott a napokban az a 
hir, hogy Gizella főherczegnő nászruhái és általá- 

ban egész kelengyéje külföldi különösen franczia 
szállitóktól fog beszereztetni. Ennek ellenében 
azon hiteles hirt közlik a lapok, hogy a királyné 
határozott kivánsága, miszerint ez alkalomból min- 
den tárgy elkészitése belföldi osztrák iparosokra 
bizassék, és tényleg bizatott is; az esetleg párizsi 
iparosokhoz juttatott megrendelések pedig az erede- 

tileg megbizott osztrák iparosoktól eredtek. A kir. 
herczegi pár egybekelése után a császári várnak a 
Belláriefelé néző részét nyeri lakásul, mely számuk- 
ra állandóan fenn lesz tartva. 

— Milaria dalestélye. Kosmopolitikus 
dalegylet, melyről azonban nem lehet elmondani, 
hogy ép oly jól énekelnek magyar, szláv stb. dara- 
bokat, mint németeket, miután a társulat nagyobb 
része német tagokból áll. A f. hó 14-én, szomba- 
ton este a redout termében asztalok körül helyet 
foglalt szép számu közönség jól mulathatott, miután 

a (fele részben magyar, fele részben német) prog- 
ramm jól volt egybeállitva. A honfidalt Zimaitól 

meglehetős tisztasággal és jól énekelték, csak egy 
kevéssel több tüzet óhajtottunk volna. Egy Schu- 
bert-féle dalt (Die Entfernten) mely tulajdonké- 
pen duartettre lett volna irva, az egész kar éneklé, 
mi annak bizonyitéka, hogy az illetők tudnak hang- 

jukkal bánni s nem egyedül hangjegyéneklők. [Az 
árva rózs a elmaradhatott volna; az Flotow operá- 

jában (Fl. azt tulajdonképen egy irhoni népdal után 
szerzé) coloratur sopr. hangra van irva és tenor férfi- 
hangra, bármily kellemes hang legyen is, az nem 
való; itt pedig még a tenor sem volt valami meg- 
nyerő hangu; a férfikar kiséré a dalt mormolással, 
Jacobi karnagy urpedig a hárfa-kiséretet zon- 

gorán játszá. Az ifjuvágya czimű dal, mely 
Schubert szerzeményekint van felemlitve, annyira 
magán hordja a magyar jelleget, hogy azt mi Schu- 

bertféle zeneszerzeménynek egyáltalában el nem is- 
merhetjük; a közönség a karéneket tetszéssel fogadá. 
Legtöbb tetszésben részesült azonban és kétszer is is- 
mételtetett, főleg rettentő urkomisch szövege miatt, 
egy Scháffer-féle burlesgue – a szemérmetes József, 

— a solot szép bariton hanggal énekelte Schwendner 
ur; itt is mormoló karkiséret. A Latkner-féle „Szö- 
vetségdalt., mely azután következett, mondhatjuk 
a legszebb és legzengzetesebb számnak, mit, ha, 
réz-fuvóhangszerekkel kisérnek, még jobban sike- 
rül A zsidó serenadot Genée-től, miután 
ebben is több volt az „urkomisch" elem, mi mine- 
künk magyaroknak egyáltalán izlésünkre ninocs, 

csak futólag emlitjük. Az estélyt tánczozal zárák 
be, többek közt tánczoltak egy csárdást is; az ifju 
nép majdnem reggelig mulatott. A katonai zenekar 

mely a dalproductiók közti szüneteket válogatott 

zenedarabok játszásával tölté be, később a tánoz 
alatt is kitett magáért. 

Lamberg .hangversenye, m 
lyet a városi redout termében tartott meg, vas 

nap folyó hó 15-én, igen jól sikerült. Az ifju zo 
goraművész a tiszta jövedelem felét az árvaház 
javára ajánlá fel. A zenekedvelő közönség főleg 
Weber Károly Mária zeneszerzeményeiben győ- 
nyörködhetett, mit a hangversenyzőnek köszön- 
hetni, ki a műsort egybeállitá. Bevezetésül a hely- 

beli nemz. szinházi és zenekonservatoriumi zene- 
kar (bár nem teljes számban, mert az 1-ső hege- 

düsöknek fele nem volt jelen) játszott egy Wé- 
berféle nyitányt „Euryanthe dalműből, mit már 
a tavasszal hallánk és pedig teljes zenekarral. Az 

1-ső és második tételben előforduló tompitott 
(Sourdinen) hegedürészlet kissé összefolyt, mint- 
hogy a Tés 8-ik hegedühang a 3/, h h-t és 
cist nem vonta elég prácis és a kellő pillanatban; 
különben e csekély hiba kivételével minden jól ment, 
miután főleg a zártétel kellő tüzzel lett előadva. 

Erre hangversenyző játszott egy Beethoven- 
féle nagy sonatat f. moll, kellő tisztasággal, 
szabatossággal; kevéssé több erélyt óhajtottunk 
volna játékában látni. R a c e k Zsófia asszony va 
lóban művészi hegedü-játékával gyönyörködtette a 

jelen volt közönséget; rendkivülien finom nyirettyü 
vonása, a tiszta teljes kerekded nemes hang - 
majdnem utolérhetetlenné teszik a t. művésznő já- 

tékát, s érzéstistud abba fektetni, mit ma is bebizonyi- 
tott bár az Allard-féle zeneszerzemény nem volt 
egészen inyünkre s még kevésbbé a zenekar ki- 
séret. A t. müvésznőt a közönség megjelenése és le- 
léptekor egyaránt tapsokkal halmozta el. Hangver- 
senyző ur játszott erre egy pár Mendelssohn- 
féle szövegnélküli dalt (Lieder ohnne Worte) s e 
rendkivül nehéz feladatnak meglehetősen megfe- 
lelt. A Chopin-féle keringőt, mit Lamberg ur 
toldalékul adott, már elégszer hallottuk, ezt talán el is 
engedtük volnaVikol P o li k. a. érezes szép hang- 
jában ismét volt alkalmunk gyönyörködni; forteival 

a kettős zenekar harsogásán is felül maradt, pianoi 
kellemesek. Néhol a hangokat magosan vette, mi 
a közép mell-hangok rovására esett, e nélkül a ze- 
neszerzemény (Aria. Weber ,Oberoné-jából) 
még többet nyert volna az előadás nagyszerüsé- 
gében. Végül a szintén W eb er-féle concert da- 
rabot f. mollban a hangversenyző zenekar kiséret 

mellett adta elé; e szép compositió, különben hang- 
versenyző által kitünően tolmácsolva, sokat vesz- 
tett az által, hogy Lamberg ur nem tart magának 
egy hangjegylapforgatót, igy a forgatásoál több- 
ször 1 ütenynyel elkésett, minek következménye 
lett, hogy egyszer a fuvolás maradt el, aztán az 
üstdobütő nem ütötte hangszerét pontosan stb. igy 

az est fénypontjául tekintett szám sokat vesztett ha- 
tásából. Igen válogatott és szép közönség volt je- 
len, mely a közreműködőket mind szíves volt tapb- 
sokkal jutalmazni; a mit ezek ki is érdemeltek. 

—– Nyilvános köszönet. A kolozvári 
jótékony nőegylet választmánya szenvedő ember- 
társaink mnevében szives köszönetét nyilvánitja Br. 
Radák Ádámné született gr. Lázár Olga ő ő nagysá- 
ga azon szép tetteért, miszerint szegény felebará- 

taink iránti nemes gondolkozásától meleg érzésétől 

Atyja bukása és élete? igen önt megrémi- 
ték. Kis hitű, hogy oly könnyen engedett, a csalás 

és ármánynak. 
— És ön nem volt az, midőn koczkára dobta 

könnyelmün sorsát ? 
Mély hallgatás következett. Mindketten érzék, 

hogy mi suly nyomja lelküket. 
— Távozzan Árpád, törte meg a csöndet 

Írma, távozzon örökre. 
— Nem Irma, nem távozhatom. Sőt most, 

most érzek legtöbb erőt magamban hogy ki- 
ragadjam helyzetéből, válaszolt Bálnai, oly nyo- 
matékkal, mintha magát elhatározta volna vala- 
mire. 

— Mit akar tehát? Én férjes, — ön szám- 
üzvel.. 

— Számüzve ? Nem. Oly kötés mely az igaz- 
ság és joggal szemben áll, igen gyarló kötelék, az 
tarthatatlan. Ha kitért az ezredes a becsület utjáról, 
kötelezhet-e engem adott szavam? Hisz ő hazug 
hirt kelte rólam, és önt Irma rutul rászedé. Nem ő 
mondá, Stuttgardba utazám? hogy elhagyám önt 
örökre; titokban mint a tolvaj. Minden bucsu nél- 
kül. A valót szándékosan hallgatta cl, mert tudta, 
hogy e költeménynek hinni fog. Ön hitt neki és 

megvetett. Oh! Irma! érzem, hogy nem szánta 
volna magát ily áldozatra, ha e nem történik! 

Bálnai szavait hosszas hallgatás követte, Irma 
halvány arczát könyek nedvesiték s koronkint ne- 
héz sohajok szakiták meg a néma csendet. Mély 
fájdalom nyomta lelkét. 

— Megvallom Árpád, szólt Irma, bár mindig 
közönyös voltam az ezredes iránt, sőt már clső 
megjelenésével legyőzhetlen ellenszenvet keltett, 

becsületesnek képzelém, és hittem szavainak, me- 
lyet a látszat is igazolt. Köszönöm, hogy eloszlatá 
kétségeimet. Emléke szent lesz előttem. Multunk 

némileg enyhitni fogja a jelen gyötrelmeit. 
megőrzőm emlékét s bár kezem másé, szivem 
örökre öné marad. Isten önnel! Hagyja el e szo- 

moru helyet s feledjen. Az idő be fogja hegeszteni 

a sebeket, még boldog lehet. 
Boldog? ön nélkül? soha ! Kivánhatjuk-e, 

hogy tenyészszen a növény, ha megfosztják a vi- 

lágosságtól és a nap jóttevő melegétől ? Nem, nem. 

A sirig 

0 Irma, ön mindenem s távol napomtól meg- 

semmisülnék. 
— Mily borzasztó gondolatokkal tépelődik 

Árpád! Egészen elrémit. Béküljen ki a sorssal. A 
viszonyok változhatlanok. Esküm az ezredeshez 
köt, utunk elvált, és jobb ha többé nem talál- 
kozunk. 

Bálnai szenvedélyesen ragadá meg Irma resz- 
kető, hófehér kezét s ajkához értette. 

= Ön mondá, hogy ellenszenve van az ez- 

redes iránt . 
Gyülölöm őt, mert jellemét szenyezé be, 

hogy tönkre tegye boldogságunkat. 
— Gondoljon hát jövőjére Irma! Neje oly 

férfinak, kit gyülöl. És oly egyház kapcsa füzi ösz- 

sze önöket, mely elválaszthatatlan! Ez emberrel 
kell egy levegőt szivnia, egy fedél alatt laknia... 
Minő érzések között fogja hallani hizelgéseit, s a 
nyers katona durva szemrehányásait! O Irma, ön 
kárhozatra szánta magát. De én kiragadom a fe- 
nyegető örvényből és megmentem lelkét a sirig 
tartó gyötrelemtől. 

— 0Oh ég! ön szökésre gondol Árpád? ki 
álta ijedten Irma, és lángvörös lett. 

— Meg kell önt mentenem Irma az ezedes- 
től — szólt szenvedélyesen Árpád — együtt bol- 
dogok leszünk. 

— Az ezredest nem fogom elhagyni - vá- 
laszolt Irma határozottan,s ha gyülőlöm is őt, hüsé- 
get esküvék neki, el nem hagyhatom. 

És Bálnaitól elfordulva, oly mozdulatot tőn, 
mintha távozni akart volna. 

— Bocsásson meg Irma — szólt fájdatmas 

hangon Bálnai — hogy szerelmét ily nehéz pró 
bára tevém. Meggondolatlanság, örültség volt tő 

lem. Feledém, hogy önkényt választá térjül az ez- 
redest és egy időben szivesen látott hazi barátja volt, 

— Tehát szerelmemben kétkedik, rebegé Irma 
elég érthetőleg. 

Oly hangosan zokogott, ho 

kertben volt, bizonyára meghallotta. 
Isten önnel Irma, mondá Bálnai m ye 

megindulva, ma utolszor láttuk egymást. 



és önzetlen áldozatkészségétől indittatva 200 da- 
rabból álló igen becses mügyüjteményt méltóztatott 
a választmányhoz küldeni, azon kivánsággal, hogy 
az sorsjátékok utján az egylet pénztára gyarapitá- 

sára értékesittessék. id. gr. Teleki Domokosné 

elnök, Kovácsi Antal, titkár. 

— A magyar keleti vasut igazgató- 

sága azon hivatalnokai számára, kik magyarul nem 

tudnak, magyar nyelv tanulási tanfolyamot nyitott. 

Körülbelül negyven hivatalnok hallgatja naponként 

az előadást. 

— Árvaházunk megnyitása tegnap 
ment végbe (lásd előbb). E czélszerüen s gondo- 
san berendezett helyiség külső, a sétatér felé irány- 
zott oldalán e felirattal van ellátva: „Leány árva- 
ház." Belül az előrész három szobából áll, két ki- 
sebb oldal s egy nagyobb, ez utóbbiban tartatott a 
megnyitási ünnepély. Itt mindjárt az ajtó mellett 
egy pénzes szekrény van alkalmazva ezen felirat- 

tal: „Az árvák számára." Szemben pedig a ,„napi 
rend" van kifüggesztve, mely mindenre meghatározza 
az időt, a nélkül; hogy az árvák tulterheltetnének. 
Különben az egész helyiség elrendezése lelkes s 
ügybuzgó hölgyeink gondos kezeire mutat, kik mél- 

tán megérdemlik mindnyájunk tiszteletét és elisme- 

rését. 
—– Ő felsége a király mult szerdán ka- 

tonai szemlét tartott a bécsi helyőrség fölött. 

– Fogarassi Mihály erd. k. püspök 
ő nmlga az 1871 sept. 8-án kelt adósságlevéllel 
a n.-szebeni apáczáknak kölcsönzött 3000 Írtot 
most örökös alapitványkép engedte át a kolostor- 
nak azon fentartással, hogy ha az megszünnék ő és 
utódai ez összegről az erdélyi r. k. püspöki megye 
javára rendelkezhessenek. 

—- Városi tüzoltóink tegnapi menetgya- 
korlatukban egytől-egyig sisakosan és a szüksé- 

ges felszerelvényekkel ellátva vettek részt. A diszes 
csapatot B. Bánffty Kálmán alparancsnok vezette. 

—– Egyetemi polgáraink zártk. táncz- 
vigalma január 18-án lesz a Redout nagy ter- 

mében. 
—– B. Kuhn hadügyér és Pökh altenger- 

nagy a dalmát tengerpartokon utaznak, hogy a ha- 
ditengerészet szükséges javitásairól személyesen 
meggyőződést nyerjenek. 

- Gizela főherezegnő nászán, mint 
hirlik, a német császárt fia, a trónörökös fogja kép- 

viselni. 
— Az egyetemi bálrendező bizott- 

ság következőleg alakult meg. Elnök: mint tud- 
juk már gr. Csáky M.; alelnök : Biró János; pénz- 
tárnok : Nagy Mór; ellenőrök: Török István és Tő- 
rök Dénes; jegyzők Kerekes Gyula és Bérczi Er- 
nő; választmányi tagok: Szóllősi Lajos, Seyfrid 
Emő, Keresztes István, Benedek Albert, Ürmösi 

Lajos, Csiki Ferencz, Tamás László, Balogh Sán- 

dor, Pócsa Ferencz, Gyárlás Endre, Biásini Domo- 

kos és Dániel Gábor. 
- Durguth József az elhunyt nagy 

prépost 80,000 forint alapitványt tett végrendele- 

tileg, s a kamatok felét szegény lelkészek, másik 

felét pedig szegény hivek fogják kapni. 
— Erdőégés. Lugosról irják f. hó 7-ről 

hogy a kricsóva-tinkova-zsidóvár és nadragi er- 

dővonal ég. A pusztitó elemnek ugyan földhányá- 

sal már gátott vetettek, azonban mintegy 1000 

hold erdőség még most is ég. 

— HBorzasztó halál. Mult héten három 

bécsi ember a vasutvonalon ballagott haza a mályi 

pinczékből, éppen a hidon mentek, midőn a nagy 

ködből kibontakozott a feléjök robogó vonat, ket- 

tőnek még volt ideje a viszszavonulásra, de a 

harmadik, kinek lába, s feje társaiénál jobban 

meglehetett nehezedve, a hid karjához lapulva vár- 

ta rententő sorsát. A vonatvezető észrevette ugyan 

a bundás alakot a hidon, de a vonatot a közelség- 

nél fogva lehetetlen volt megállitani. A mozdony 

még csak szerencsésen haladt el az ember mellett, 

de az első kocsi mindjárt magával rántotta és izre 

porrá szaggatta. 

— Világkiállitás. Poroszország a világ- 

kiállitásra küldendő tárgyak közt legtöbb figyelmet 

fordit a nevelés és kiképzési tan- és segédeszkö- 

zökre. E csoport a 26-ik lesz, s összeállitásával a 
berlini iparakadémia elnöke van megbizva. 

— Nyilvános számadás. Az önkén- 

tes tűzoltók javára rendezett szin- 

előadás bevételeiről és kiadásairól. 
A kolozsvári orsz. nemzeti szinház 63-ik sz. pénz- 
tári számlája szerint befolyt 547 Írt 90 kr., levonva 

a napi költséget 46 frt 94 kr., mararad tiszta 500 
frt 90 kr., ehhez adva a felülzetéseket 19 frt 30 
kr, összes jövedelem 520 frt 26 kr. Ez aikalom- 
mal felülfizettek a következő urak : Medgyesi Tiva- 

dar 4 frt, Weiss Mór 2 frt, Tamási Tamás 2 frt, 
K. Papp Miklós 2 frt, Vikol János 1 frt 50 kr., 
N. N. 1 frt 20 kr., Páll Sándor 1 frt, K. Biasini 
Domokos 1 frt, Haller Rezső 1 frt, Folly Mihály 1 

frt, Bartha János 1 frt, Szász Béla 80 kr., Fugu- 
ljan Antal 40 kr., Donogán Márton 40 kr. össze- 
sen mint fent 19 frt 30 kr. Fogadják a mgos szin- 
házi választmány és intendatura, a közremüködő 
művészek és a lelkes közönség legőszintébb kö- 
szönetünk kifejezését. Kolozsvárt, 1872. dec. 11. 
A kolozsvári s k.-monostori önk. tűzoltó-egylet 
nevében Minorich Károly, Gamauf Vilmos, 

főparanosnokok. 

—- A világkiállitási téren a szekerek 
kiállitására két helyiség van berendezve, melyeken 
17000 szekér fér el. – A világtárlati téren a kellő 
öntözésre kutakról is van gondoskodva, melyek 
ugy vannak készitve, hogy netaláni tüzvészek ki- 
törésénél is használhatók. A megöntözendő térek 
és helyek összesen 124,000 négyszög ölet tesz- 
nek ki. 

-- A ..Köln. Zeit." irja hogy a Rajna 
s a Mosel is árad. Már intézkedések tétettek a ne- 
taláni veszély lehetőleges elháritására. 

— Vasuti , megállási hely" nyilt meg 
f. hó 15-től fogva a magyar keleti vasut tőövis- 
segesvári vonalrészén, Balázsfalva és Mikeszásza 
állomások közt Hosszuaszón személy- és pod- 
gyász-forgalom számára. 

— Párizsban Cadol ,Haszontalanok" czi- 
mű uj vigjátéka már 300 előadást ért. 

—- A kolozsvári hölgyek egykor ked- 
velt fodrásznője Vincze Zsuzsa, ki egy időre fa- 
lura távozott volt, városunkba visszajött és állan- 
dólag megtelepedett. 

—– A chinai császár lakodalmáról kö- 
vetkező érdekes dolgokat irja egy angol lapnak 

levelezője: A külhatalmak követei okt. 12-én meg- 

kerestettek a kormány részéről, hogy a másnap 
történendő lakodalom alkalmából hivják fel a ha- 
tóságuk alá tartozó külföldieket, ne mutatkozzanak 
azon utczákban, melyeken a lakodalmas menet vé- 
gig lesz menendő. A követek megigérték, hogy 
eleget tesznek e felszólitásnak. Mi szerencsések 

voltunk épen a császári palota bejárásával szem- 
ben foglalni állást, rábirván a bennünket leszállásra 
felhivó mandarinokat, hogy békén hagyjanak. A 
látvány minden várakozásunkat fölülmulta. Legelől 

jött a menet élén egy császári hercszeg lóháton, 

utána 48 fehér pony sárga nyeregszerszámmal, bi- 
borpirosba öltözött szolgák által vezetve, ezt kö- 
vette hasonló szinű ruhában a némán haladó zene- 
kar; 32 zászló, 48 nagy kerek legyező, két fekete 
ernyő, 2 fehér ugyanaz, 6 sárga ugyanaz, 6 vörös 
ugyanaz, 2 kék ugyanaz, 2 kivarrott sárga ugyanaz, 
192 lámpa, mindezek biborpirosba öltozőtt embe- 
rek által vive. Igy következett aztán King herczeg 

pompás öltözetben, lóháton, gyaloghintaját 4 szolga 
utána czipelte, ezt követte egy 16 szolga által 

emelt, gazdagon aranyozott gyaloghintó, utána 16 
más szolgával, kik az előbbieket koronkint felvál- 
tották, e szolgák is biborvörösbe voltak öltözködve, 

s a pompás hintóban valószinüleg a menyassszony 
ült. E hintót 100 lovas és 200 gyalog katonatiszt 
és hivatalnok kisérte, mindnyájan ünnepi pom- 
pában. 

—– Nagy lopás. Bukurestben egy ottan 
bankártól a napokban 500,000 piaszternyi érték- 
papirokat loptak el. 

— Vihar. Londonbólirják f hó 9-ről, hogy 
egy nagy vihar egész Angliában borzasztó káro- 
kat tett, és kivált a hajók a tengeren nagy sérülé- 

seket szenvedtek. Magában Londonban leütötte 
az embereket lábaikról, állványokat, lámpákat, fá- 
kat tört össze, s a házakat is több helyen teteme- 

sen megrongálta, 
- A marhavész Csehországban folyton 

növekvő mérvben dühöng, s ennek következtében 
a bajor határt elzárták, ugy hogy most csak a 

postaszekár mehet át s mindenütt a határokon ka- 

tonai örvonalat állitottak fel. 

- Egy bécsi és frankfurti bankár 
azon kérelmet nyujtották be az illetőkes minizteri- 

umhoz, hogy engedtessék meg nekik jövő évre egy 
„Bécsi világkiállitási érték-lotteria" felállítása. A 
nyeremények közzé szebb világtárlati tárgyakat is 
szándékoznak fölvenni. A kiadandó sorsjegyek 
száma két millióra menne, a nyeremények pedig 
1,600,000 frt. értéket tennének ki, azonban a mi- 
nisterium nehezen fogja megengedni, mivel az ilyen 

magán-lotteriáket elősegiteni egyáltalában nem 
akarja. 

Nyilvános nyugta 
azon összegekről és azok részére, a mely össze- 
gekből s a kiknek befolyt aláirásaikból a templom 
körüli épületek egyenértékeül megvásárolt 5000 

frtot hajtó Streicher-féle ház megvásároltatott és ki- 
épittetett. 

Ábrahám Antal 80 frt Ágoston Károly 5 frt. 
Ákontz János 137 írt 43 kr. Ákontz József 20 

frt. gr. Andrásy Aladár 10 frt. Antal Mihály 10 
frt. br. Apor Géza 100 frt. Artz Rudolf 20 frt. 
Albert Simon 3 frt. Andrásovsky Dániel 10 fÍtrt. 

Balázs József 100 frt. gr. Bánfy Béla 75 frt. Br. 
Bánffy Kálmán 12 frt. özv. Br. Bánffy Györgyné 2 

frt. Bándi Fer. 2 frt. Bányai Károly 50 fturbéri pa- 

píros. Blász Károly 10 frt. Bányai Vitális 100 frt. 

Bénigni Soma 20 frt. Bartha János 20 frt. Bartha 

József 3 frt. Béldi Gergely 50 ft urbéri papiros. Ben- 

nel János 20 frt. Bennel Ferencz 12 frt. Berliczer 
5 frt. Berivoy György 10 frt. gr. Bethlen Camillo 
100 frt. gr. Bethlen Károly 200 frt urbéri papiros. 

gr. Bethlen Leopoldiné 100 ft urbéri papiros. Özv. 
gr. Bethlen Pálné 400 frt. özv. gr. Bethlen József- 
né 5 frt. Beteg Fer. 5 frt. Biásini Sándor 5 frt. 

Biró Lajos 30 frt. Boér Gyula 20 frt. Bogdánfi 

János 5 frt. Bogdán István 24 frt. Bokros Adám 5 

frt Br. Bornemissza Ignátzné 100 ít urbéri papiros. 1 

Br. Bornemi 
Bornemisza Károly 50 
Bornemissza Leopold 200 ft urbéri papiros. Botos 

Pista 2 frt. Bot János 47 frt. Boér Sánd. 20 frt. 

Bors Albert 50 ft urbéri papiros. Bregárdt János 5 

frt. Brencsán Albert 5 frt. Buchbinder Antal 16 

frt. Burgya Márton 40 frt. Budai Imre 5 ftrt. Bara- 

bás Samu 3 frt. Báldi 2 frt. gr. Csáki György 60 

frt. Csernik Vend. 2 frt. Csiki Álajos 10 frt. Csiki 

József 20 frt. Csiki Mihály 10 frt. Dr. Csiki Samu 

102 frt. Csulak Dántel 55 frt. Czink Pál 36 frt 82 

kr. Cziriák János 50 frt. Cziriák Samu 100 fit. 

Csath Lajos 2 frt. CGzetz Gergely 15 frt. Császár 

Samu T frt. Csik Miklós, Fene Gábor, Pista Sebes 

10 frt. Ács czéh 31 frt 50 kr. Asztalos czéh 25 

frt. Czipész czéh 50 frt, Czismadia czéh 200 frt. Faze- 

kas czéh 20 frt. Kalapos ezéh 2 frt. Kerekes czéh 

10 frt. Lakatos czéh 65 frt. Nyerges czéh 40 frt. 

Rézmives czéh 15 frt. Szüts czéh 20 frt. Magyar 

szabó czéh 120 frt. Kovács czéh 10 frt. Német 

szabó czéh 40 frt. Timár czéh 40 frt. Zsemlés czéh 

18 frt. Dallos 14 frt. Daroczi László 40 frt. Deák 

József 24 frt. Dekkel 1 frt. Ditrich Samu 300 frt. 

Dobál Izsák 105 frt. Dobokai Ferencz 40 ftt. 

Domzsa György 25 frt. Dózsa Dani 20 frt. Dózsa 

István 100 frt. Duha Imre 5 frt. gr. Eszterházy 

István 100 frt. gr. Eszterházi Kálmán T7ő frt. Ev. 

Luth. Egyház 100 frt. gr. Eszterházy János 100 

frt. Endes Gábor 50 frt. gr. Eszterházy Mihály 100 

frt. Egyedi Antal 2 frt. F. M. T frt. Fibán 5 firt. 

Fiskus ház 800 frt, Florián Antal 24 frt. Fogarasi 

Mihály 170 frt. Fogarasi Kály 10 frt. Folly Mihály 

500 frt. Furmán Antal 24 frt. Frölich Frigyes és 

fia 921 frt. Frölich Miksa 10 frt. Frank-Kis János 

20 frt. Földessi István 35 frt. Földvári Mihály 5 

frt. Frits Albert 5 frt. Dr. Fischer Lajos 25 frt. 

Fülöp Samu 20 frt. Tisz. franciscanusok 15 fit. 

Fillenbaum Antal 5 frt. Egy Füty 2 frt. Gábor An- 
tal 100 frt. Gál Antal 5 frt. Gál János 100 frt. 
Gál Albert 50 frt. Gál Péter ft 100 urbéri papiros. 
Gajzágó Antal 40 frt Gajzágó István 24 frt. Gajzá- 

gó Kristof 5 frt. Dr. Gajzágó László 35 frt. Geb- 
hárd Józsefné és a 100 frt. Gergely János 20 
frt. Gönczi Mihály 5 frt. Godina 10 frt Gruz Albert 
5 frt. id. Gspan Károly 45 frt. Gyulai Ferencz 40 
frt. gr. Gyulai Lajos 200 ft urbéri papiros. Györfi 
Mihály 5 frt. id. és ifj. Groisz Gusztáv 32 frt. Gro- 

isz Nándor 500 frt. Gegenbauer 10 frt. Grün Izi- 
dor 200 frt. Haller Károly 100 frt. Hajós János 
23 frt, gr. Haller Gáborné T4 frt 24 kr. gr. Hal- 

ler Lajos 400 frt urbéri papiros. Hankovics Károly 

17 frt. Henczenberger Fer. 10 frt. Hilbert Kristof 

30 frt. Himmelstein Mór 50 frt urbéri papiros. id. 
Hintz György 60 frt. Horváth Elek 5 frt. Hollosi 

L. Kornelia 5 frt P. Horváth Gábor 500 írt urbéri pa- 
pir. gr. Horváth Tholdy Lajos 100 frt. gr. Horváth 
Tholdy János 200 frt urbéri papir. Horváth Zsigm. 
2 frt. Hutflesz Károly 50 frt. Hutter Samu 30 fírt. 
P. Horváth Ödön 200 frt. Hers Jakab 12 frt. Heu- 

nau János 3 frt. ifj. Hintz György 59 frt. Horváth 
Borbára 4 frt. Heller Adolf 40 frt. Hrobonyi Pál 
10 frt. Istvánfi Pál 100 frt. Szép 1 frt. Kálai La- 
jos 14 frt. Káldi 2 frt Karvázy József 500 frt. Ke- 
fe 3 frt. Kedves Alajos 50 frt, Kele Izrael 30 frt. 
gr. Kemény Samu 1000 frt Kerekes Márton 21 
frt. Kirmayer Károly 159 frt. Kilin Mózesné 1 Mit. 
Özv. Kis Lajosné 140 frt. Claudia 5 frt. Klatro- 

becz János 82 frt. Kollerfi Mihály 50 frt. Komlósi 
Mátyás 20 frt. Kontz János 2 frt. Korbuly Simon 
5 frt. Kontz Imre 14 frt. Korbuly Bogdán 400 frt. 
Korbuly Gergely 500 frt urbóri papiros, Kohn Fü- 
löp 10 frt. gr. Kornis Ádám 35 frt. gr. Kornis 
Albert 30 frt. gr. Kornis Miklós 45 frt. Kovács 

János 5 frt. Kovács J. János 25 frt. Kovács Márt. 
100 frt. Krémer Ferencz 60 frt. Krupauer 5 frt. 
Konya Rudolf 10 frt. Kőmes János 100 frt. Kővá- 
gy László 140 frt. Klausch János 50 frt. Kriebl 
Sándor 100 frt. Kern Jakab 10 frt. Kendeffy Ár- 
pád 30 frt. gr. Kun Gothárd 5 frt. Kis Samu 10 
frt. Keserüű Mózes 10 frt. Ladányi Sándor 50 frt. 
Lászlófi Márton 5 frt. Láth János 50 frt. gr. Lá- 
zár Kálmán 10 frt. gr. Lázár Miklós 100 frt. Lend- 
vai Márton 2 frt. Lukáts Ferencz 40 frt. Lugost 
József 20 frta Lukács Emánuel 2 frt. R. J. Lu- 
kács Bécsből 195 frt. Lönhárd Fer. 40 írt. Liska 
József 24 frt 50 kr. Magyari Mihály 30 frt, Már- 

jaffy Lajos 284 frt. Markovics Ant. 25 frt. Marko- 

vics István 50 frt. Mark Samu 20 frt. Markus Sán- 
dor 5 frt. Minorich Károly 28 frt. Marusán szabó 
2 frt. Máté István 10 frt. Macskási Antal 5 frt. Mi- 
ke Sándor 20 frt. Macskási Ferencz 100 frt. Mats- 
kási Pál 10 frt. Matskási Rózália k. a. 100 fírt. 
Medgyesi Tivadar 20 frt. Medgyesi Káttero Eszt. 
5 frt. Meskó Antal 30 frt. Merza testvérek 66 frt. 
Mezei Makab 5 frt. Gr. Mikes Károlyné T4 írt 24 
kr. Gr. Mikó Imre 1000 írt urbéri heríros 

(Folyt. köv.) 

Nemzeti szinház. 
Diszelőadás Czak ó Zsigmond emlékeze- 

tére szombaton decz. 14-ikén, mint a szerencsétlen 

költő halála évnapján ,János lovag' történeti dráma 
5 felvonásban. János lovag nem tartozik Czakó 
sikelrültebb szinművei közé, az akkor divatozott 
nyelvezet e műben bombásztá fajul; 

gyelet, melyet a szjaház- a szerencsétlen költő em- 

előadást megelőzött nagy 
központja Czakó sirkőve , 
felirattal volt, ugy alegoriai képleteit, 

tását illetőleg szépen sikerült. Az előadást ille 

a szereplők a rendkivüli est ünnepélyess 
méltó igyekezetet fejtettek ki. A kicsapong 

kimerültjét s árnyékában is királygyilkost 

razzot Károlyt Egre ssi helyes felfogáss: 
alakitással játszta, csak maszkirozása v 
gos, mert az arcz nem vetközhetik ki e 
májából, bármily kicsapongót is akaruak 
Előadása nehányszor, de különösen a má 
vonás vegén viharos tapsokban részesült. 
adás fénypontjai részben Némethi Irmá 

tulajdonithatók, ki a cselszővő boszuszomj 
zsébetet művóészi felfogással játszta s szenve 

legviharzóbb momentumaiban is szavallata 
nyörüen tiszta s érthető volt. Kovács 
János lovag fantasticus alakját szintén szép 

mélyesítette. Mátrai Kuvik, Boér Emma Má 
Fodorné Dora, Szentgyörgyi horváth 

és Halmi Alberiko szerepeiknek és a várak 

nak megfeleltek. 

Vasárnap dec. 15-én „Szökött 
tonaé népszinmű 3 felvonásban. Az előadás 
gyengén ment, minek oka részint a hiányos s 
reposztás, részint az általános szerepnem 
dás volt. Csupán Dé k ány Róza (Julcsa), 

váts Gyula (Völgyi) és Szilágyi (Laj 
peztek kivételt. Dékány Róza az utolsó 
násban, midőn fájdalmas visszaemlékezése ke 
sére dalban tör ki, érzelemteljesen énekelt, 

taps sem maradt el Krasznai (Monti) é 
dornó (Camilla) szerepeiket elejték. Kő rösin 
(Korpádiné) ugy látszik toilettjóre fektette ezuttal 
a fősulyt, mig szerepét majdnem feledte. 

a szerkezet 

is hibás, hiányzik a tragikai hős, mégis azon ke- 

nyi betegeskedése után, Gergely szerepével 
megbirkozni, mi persze sohogysem sikerült, é 
kére nézve eleget mondtunk, ha a síralomház 

sergő dalra figyelmeztetjük, mely a köz 
derültségre hangolta. A szép számu közön 
nem a legjobb kedvvel távozott e gyenz 

adásról. 

Mözgazdaság. 
Brassó 1872 Dec 

Különféle gabona-nemekkel; nagyobbá 
rökbuzával —- terhelt szekerek még folyvá 
nek Oláhországból piaczunkra. 

A gabona-piacz tére, már nem adhat el 
dő helyet a gabonával telt zsákoknak ; a 

piaczan halmazzák fel azokat oly nagy men 
ben, hogy e piacz egy része hasonlit, a nagy 
ma kazlokkal berakott csürös-kerthez. 

Ily jelenetekre a legöregebb embere 

lékeznek. 

Két éve, hogy kielégítő terméssel 
törökbuzával — nem dicsekedhetünk. Hogy 

évi aratás, és törökbuza-szedés előtt el volt 
va piaczunk oláhországi gabonával, ezt nen 
dáltuk, de hogy most, aratás, és török 

dés után sem szünik a behózatal, ezen 

A Rikán belől, korai vendég a 
tavasz s hogy e miatt a törökbuza ne 

kielégitő termést adni, sőt többnyire p 
vennünk, ezt megszoktuk. 

Ám de most aggódunk azot , h 
dékekről jönek csoportosan szekerek 
és rozs után, honnan az ez előtti évekb 
mennyiségben ide hozták e gabonane 

A mult év utolsó s a jelen 

náért több vámot fizettek, mint rend 

egész év alatt. 

S a minden kereset nélküli ne 
gabona vásárlást, ez csodák 
Brassóba többon ny 
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3800 fttól 450 fttig. 
3230 fttól 450 ftig. 

Használt zongorák 80 fitől 180 éke 

és Vilson vantógépadársmt ebvettkn tisztelettel. jeleni a a 
közőnségnek, hogy osztrák-magyarországi főképvise- 

letük, Kolozsválra nézt csak i is Szilly Alajos uirál áll 
öszveköttetésben. 
Jales és családi használatra legezél- 
szerülbb varró-gépei, csak nála szerezhetők meg, 
jutányostáron és szilárd jótállás mellett. 

Végre figyelmezteíjük a t. közönséget, hogy ha 
eépeink bár ki által és Dár mi ezímen ajánltatnának, azok 
nem saját gyártmányunkból éredtek, azok rósz utánzá- 

enó sok, sámításon alapulnak, e csalás már annyira is ment, hogy 
még bélyegeinket és czégünket is hamisitani merészlik. 
ÚCjból jelentjük tehát, hogy a valódi s eredeti 

F Vilsom varró-gépelze 
ú S z ILL Y AL A o snál Cbel-magyarutm 439 sz.) 

4 fit. — 

3 frt. — 
3 frt. 40 kr. 

2 frt. 40 kr. 
s 3 frt, 
edvezmény- és söoba is efávontm a t. 

zukrász és kaéleábe 
Kolozsvártt. 
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A logozólszorülb karácsonyi Éy újévi ajándék 
tagadhatatlanul egy lotteria papir, a mely a tulajdonosra nézve értékét mindig megtartja, s a mely által neki tete- 

sély; különösen előnyös sorsjegyekül ajánlhatók a tartományi főváros mes yereményekre kinálkozik az esély; kül e y jegy j k Salzburg rt 

sorsjegyek. mokáljanmár 5-én Sán d0,000 frt. Trgoros-, a melyekkel ihu- 
zásban 40,000, 15,000, 30,000, 15,000 frt. fönyereményre ingyen játszhatni, 

Alólirt váltólroda kötelezi magát t i. hogy minden nálla 1873 január 3-ig 30 ftért vásárolt Salcz- 
burgi sorsjegyety lejárt 4 huzás után, és pedig 1873 september 1-5-ig teljes vételárban visszavált. 

Eredeti salzburgi sorsjegyek ára, a visszaváltás kötelezettsége nélkül jelenleg darabonként 26 frt. 
Hogy e sorsjegyeket mindenki megvesehesse, részletfizetés mellett is csak 1 forint felpénz 

6ata. a ren azamai , Ugy, hogy havonként csak 1 frt. lesz fzetendő, s az árnak 
lefizetése után az eredeti salzburgi sorsjegy kifog szolgáltatni, 

A lefizetés tartama alatt vásárló egyedül játszik minden nyereményre. 

A cs, k. bécsi kereskedelmi bank váltóirodája, ezelőtt Sothen J. cGrabén I3. 
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Eskoros rohamokat Nyavalyatörés) 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr. O. Killisch, eriin Louisenstrasse 425. 

ilamatban 4 1000- nél több. khetege van kezelése alatt. pi 98 


